



# TACHLOVICKÉ LISTY

XVII. ročník

85. číslo

Duben 2016

## Úspěšná sportovkyně

V minulém čísle Tachlovických listů byla krátká zpráva o vynikajícím sportovním úspěchu Karolíny Drálové v karate. Protože nebyl jediný, zaslouží si mladá sportovkyně blíže představit. Karolíně Drálové je dvanáct let a chodí do 6. třídy. Protože má ráda pohyb a sport, zúčastnila se náboru mladých zájemců o karate. Sport se jí zalíbil natolik, že se mu intenzivně věnuje dva a půl roku. Je členkou sportovního klubu Karate Outlaw Shotokan Tachlovice. Trénuje pod vedením hlavního trenéra Luboše Prágera a trenéra Richarda Buchteleho dvakrát týdně: ve středu odpoledne a v sobotu.



Prvního většího úspěchu dosáhla již půl roku od zahájení výcviku. Postupně se stoupající kvalitou výkonů získávala vyšší ohodnocení, což označují barevné pásky na bílém kimonu. Jako začátečnice měla bílý, postupně se zvládnutím technik obdržela oranžový, poté přeskočila červený, tzn., že nyní má třetí stupeň - žlutý pásek. Nejvyšší je desátý stupeň s černým páskem. Všech dosavadních sportovních úspěchů oceněných medailemi, diplomy a poháry si velmi váží. Největším z nich byl dvojnásobný úspěch při soutěži Narama Seito v Plzni v letech 2014 a 2015. Shodně

obsadila 1. místo v kumite, přímém souboji se soupeřem a 3. místo v kata, v němž se provádí stínový způsob boje s několika imaginárními (neviditelnými) soupeři. V obou ročnících se stala absolutní vítězkou kategorie mladších zákyň. Svému oblíbenému sportu se chce dále věnovat. Přejeme Karolíně mnoho dalších úspěchů v karate, aby získala černý pásek a dosahovala výborných školních výsledků. (LŽ)

Víte, že ...:

**Karate** – znamená v překladu „prázdna ruka“ (kara=prázdny, te=ruka), dříve se používal i význam „čínská ruka“. Karate pochází z Okinawy (nyní součást Japonska). Rozvíjelo se jako boj beze zbraně, protože v určitých obdobích dějin nesměli obyvatelé nosit u sebe zbraně. Protože karate je uměním a sportem pocházejícím z Japonska, je ovlivněno i japonskou kulturou, která se liší od naší. Proto se například zdraví karatisté úklonou.

**Shotokan** – styl karate. Jeho zakladatelem je Gichin Funakoshi. Existují i jiné styly např. Gojuryu, Fudokan apod. Tyto styly mají shodné nebo podobné základní techniky, liší se však v principech jak jsou tyto techniky uplatňovány.

## Zprávy ze školy

Je tady měsíc duben a další zprávy z naší školy. 1. - 3. třída jezdí každý pátek na plavecký výcvik do Berouna. Milé přivítání se dostalo žákům 5. ročníku v ZŠ Řeporyje, kam jsme byli pozváni na „Den otevřených dveří“. Proč? ZŠ Nučice má plný stav v počtu dětí a hledali jsme náhradní řešení pro vstup našich žáků na 2. stupeň. Žáci si prohlédli celou školu a byly pro ně připraveny pokusy „Fyzika kolem nás“ - měření, vážení, elektřina, teplota. Děti přijely nadšené a velmi spokojené. První jarní den „duhový den“ v naší škole i školce byl letos v barvě červené. Všechny děti, žáci, paní učitelky, paní kuchařky i paní školnice nezklamali a zářili v červené barvě. Paní kuchařky pro nás měly sladkou odměnu - červený malinový nanuk. Prvňáčkové navštívili jako každý rok místní knihovnu.



A co nás čeká? Přijede cestovatel Svoboda a budeme s ním „cestovat“ po Americe. Budoucí prvňáčkové se budou učit nanečisto - v měsíci květnu se přijdou předškolní děti podívat do naší školy, poznají prostředí, ve kterém se budou od září učit. Naučí se, jak správně sedět v lavici, jak držet tužku, jak stříhat, kreslit... Těšíme se do školy“ se bude konat v budově školy každé pondělí (2. 5., 9. 5., 16. 5., 23. 5.). V květnu pojedou starší žáci reprezentovat naši školu ve vědomostní soutěži MUZOR do Prahy. Stolní tenis budou hrát vybraní žáci v ZŠ Chrášťany. Program etické výchovy budou mít žáci 4. a 5. ročníku. Olympiáda anglického jazyka nás čeká v ZŠ Ořech, kde nás budou reprezentovat čtvrtáci a pátáci. Těšíme se na návštěvu hasičů z Řeporyjí. Na co se naši žáci těší nejvíce, je škola v přírodě - odjíždíme 5. 6. - 10. 6. 2016 do Lužických hor. Také „Loučení“, spaní ve škole, je velmi zábavnou akcí. Ještě nás čeká výukový pořad „Afrika“ a další sportovní den v Chrášťanech. Zapojili jsme se do projektu „Běhání, které pomáhá“ - výzva Konta Bariéry a Open Gate. Z výtěžku pomůžeme lidem s postižením. Konec roku se pomalu blíží a nás čeká ještě hodně akcí, na které se všichni moc těšíme.

Mgr. Lenka Galertová

## Zprávy z MŠ

A jaro je tady. S ním spousta nové síly a energie nejen v přírodě, ale i u nás v mateřské škole. Od začátku školního roku se všechny paní učitelky snažily, aby děti měly vše, co potřebují ke svému zdárnému rozvoji. Celé září byli z důvodu havárie vody nuceni využívat část přízemí MŠ žáci ZŠ ke své výuce. Celou situaci všichni zvládli na jedničku a poté, co se školáci mohli v říjnu vrátit do opravených prostor ZŠ, probíhal již vzdělávací program v MŠ v běžných podmínkách.

V říjnu děti navštívil kouzelník s tradičně kvalitním profesionálním programem. Také klaun, který měl pro všechny děti humorné představení, sklídl zasloužený úspěch. Začátkem listopadu za dětmi přijeli divadelníci s pohádkou „O pejskovi a kočičce“. Rozverná počínání obou protagonistů děti opravdu bavilo.

V předvánočním čase se děti účastnily s krátkým programem rozsvěcení vánočního stromku na Jakubské návsi. V prosinci jako každoročně děti obdaroval Mikuláš dobrotami, poté, co mu přednesly básně a zazpívaly písně. Také vánoční nadílka byla bohatá. Děti si nadělovaly dárky i samy mezi sebou. Následovaly vánoční besídky, které se v obou třídách dočkaly obdivného potlesku přítomných rodičů, kteří mohli vidět krátký průřez činností, které od začátku roku děti

zvládly. Největší úspěch však zaznamenalo mobilní planetárium, které k nám zavítalo v lednu s pohádkami „Krtci, co je tam nahoře?“ a „Astronomie pro děti“. Děti se netradiční formou seznámily s elementárními poznatky o vesmíru.

Únor proběhl ve znamení masopustního veselí. Děti přišly v maskách pohádkových postav a uspořádali jsme si karneval a soutěž o nejlepší masky. Děti také začaly jezdit na plavání, aby si vylepšily kondici a otužily se. A co nás do konce školního roku ještě čeká?

Ze všeho nejdřív to bude 26. dubna zápis nových dětí. Hned nato popřejeme našim maminkám formou besídek v obou třídách. V květnu budou naši předškoláci navštěvovat „přípravku“ v ZŠ. Seznámí se nejen s prostory, řádem a činnostmi školy, ale hlavně navzájem s jejich budoucí paní učitelkou. Nic pak již nebude bránit tomu, aby byly v MŠ pasovány z předškoláků na školáky. Na památku každé z dětí dostane knihu s věnováním. Den dětí oslavíme jako každý rok soutěžemi a táborákem. A to už budou prázdniny skoro na dohled. Jen si ještě vyjedeme na školní výlet do šestajovické svíčkárny a skanzenu v Přerově nad Labem. A pak už hurá za prázdninovým dobrodružstvím! ...

Iva Svačinová  
vedoucí učitelka MŠ

## **Zprávy z obecního úřadu a zastupitelstva obce**

### **Usnesení z veřejného zasedání zastupitelstva obce dne 10. 3. 2016:**

#### **USNESENÍ Č. 1**

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo: zapisovatel paní J. Žezulkovou, ověřovatel zápisu pan Ing. Z. Michálek a paní J. Ponáhlá.

#### **USNESENÍ Č. 2**

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo rozšířený program zasedání.

#### **USNESENÍ Č. 3**

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo směnnou smlouvu mezi obcí Tachlovice a slečnou Nopkovou o pozemcích parc. č. 137/20 o výměře 218 m<sup>2</sup> a parc. č. 548/2 o výměře 216 m<sup>2</sup> bezúplatně. Součástí smlouvy je geometrický plán č.: 532-92/2015.

#### **USNESENÍ Č. 4**

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo zřízení věcného břemene mezi obcí Tachlovice a Pražskou plynárenskou Distribuce a.s., U Plynárny 500, 145 08 Praha 4. Předmětem smlouvy je zřízení a vymezení věcného břemene osobní služebnosti plynového vedení. Obec Tachlovice jako povinný, Pražská plynárenská jako oprávněný dle geometrického plánu č.: 426-205/2011. Zřízení práva je úplatné, jednorázově ve výši 6.050,- Kč ve prospěch obce Tachlovice.

#### **USNESENÍ Č. 5**

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo smlouvu o výpůjčce pozemku mezi obcí Tachlovice a panem Věnceslavem Prygušinem Tachlovice, Karlštejská č. p. 24 k chovu včel. Jedná se o jižní část pozemku parc. č. 390 v k. ú. Tachlovice. K výpůjčce je navrženo 250 m<sup>2</sup>. Smlouva o výpůjčce bude uzavřena za podmínky složení kauce ve výši 5.000,- Kč ve prospěch obce. Kauce bude vrácena po ukončení výpůjčky panu Prygušinovi a po uvedení pozemku do půdního stavu.

#### **USNESENÍ Č. 6**

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo návrh smlouvy mezi společností Eldata pražská s.r.o., Pražská 56, 252 16 Nučice a obcí Tachlovice, kde nájemce tj. Společnost Eldata s. r o. je oprávněn instalovat kabelové vedení na trase veřejného osvětlení v ulici Na Skalkách. Pronájem je úplatný za měsíční nájem 600,- Kč.

#### **USNESENÍ Č. 7**

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo Dodatek č. 3 ke smlouvě o smlouvě budoucí o zřízení

věcného břemene – Revitalizace Radotínského potoka. Jedná se o formální věc, pouze změna názvu akce z „Revitalizace Tachlovice“ na „Radotínský potok – revitalizace toku“.

#### USNESENÍ Č. 8

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo hlasováním návrh smlouvy o spolupráci při zajišťování povinné školní docházky dětí s trvalým pobytem v obci Tachlovice. Účastníci této smlouvy se dohodli, že v případě volné kapacity ZŠ poskytne Městská část Praha – Řeporyje součinnost Obci Tachlovice při zajištění plnění povinné školní docházky i pro děti s trvalým pobytem v obci Tachlovice.

#### USNESENÍ Č. 9

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo hlasováním návrh dohody o užívání veřejného pohřebiště mezi obcemi Tachlovice a Mezouň. Obec Mezouň se zavazuje hradit ve prospěch obce Tachlovice ročně částku 10.000,- Kč za provozování veřejného pohřebiště v Tachlovicích pro obec Mezouň.

#### USNESENÍ Č. 10

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo hlasováním návrh smlouvy o dílo mezi obcí Tachlovice a projektantem Ing. Martinou Staňkovou jako doplnění vypracování ÚP, ve výši 100.000,- Kč.

#### USNESENÍ Č. 11

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo hlasováním výběrovou komisi pro dodavatele stavby Obnova Jakubské návsi. Členové: všichni zastupitelé obce a autor projektu Ing. Sovina.

Stavební dozor: Ing. Sovina

### **Diskuze z veřejného zasedání zastupitelstva obce dne 10. 3. 2016:**

Zasedání zastupitelstva se zúčastnilo cca 26 občanů. Na začátku diskuse vystoupila s dotazem na termín prvního svozu bioodpadu v roce 2016 paní J. Hošťálková. Pan starosta uvedl prvním termínem 5. duben roku 2016 a poté každý sudý týden. Dále paní Hošťálková projevila rozhořčení nad průjezdem vozidel nezodpovědnými občany uličkou Na Tarase od pohostinství do ulice Ke Stráni. Ulička Na Tarase není průjezdná a její jihozápadní část je pouze pro pěší. Pan starosta navrhne řešení situace k udržení bezpečnosti občanů a zamezení poškozování veřejného majetku. Je nepochopitelné a velmi smutné, jak si někteří neváží obecního majetku. Paní M. Michálková upozornila na nebezpečnou dopravní situaci u ZŠ a MŠ, speciálně upozornila na průjezd a parkování vozidel přímo před vchodem do MŠ na vydlážděném prostoru. Parkování a vjezd do tohoto prostoru by se měl omezit jen na nejnnutnější případy. Proběhly debaty, jak zlepšit tuto situaci (značkou, řetězem pro znemožnění vjezdu atd.). Jde především o bezpečnost dětí. Dalším dopravním opatření bude instalace sloupků v ulici Ke Stráni, kde necelý rok po rekonstrukci jezdí občané přes upravené části zeleně a pneumatikami je rozrývají a uvolňují obrubníky. Dále se diskuse rozvinula k plánované rekonstrukci Jakubské návsi. Pan Pleskač se ptal, v jakém časovém horizontu se práce započnou. Pan starosta sdělil přibližné termíny této akce. Předpokládáné ukončení kolaudací 09 – 10/2016. Pozitivně do diskuse vstoupila paní Zora Vaněčková, která pochválila práci starosty a všech zastupitelů. Paní Vaněčková měla dotaz na evidenci docházky na pracovních jednáních zastupitelů. Oficiální evidence není vedena. Starosta poděkoval i jménem zastupitelů za slova chvály. Zhruba v polovině diskuse vystoupil host veřejného zasedání pan Aleš Čech, který zastupoval svého bratra a další fyzické osoby a společnost EDELSTADT. Přiblížil všem přítomným okolnosti jednání o pozemku č. 143 jižní stráž nad farou. Argumentoval dohodami z roku 2006, které přečetl, kdy obci Tachlovice byly darovány pozemky v povodí Radotínského potoka ohledně revitalizace Radotínského potoka a oplátkou měla obec vyvinout maximální úsilí při tvorbě ÚP tak, aby pozemek parc. č. 143/13 v k. ú. Tachlovice byl zařazen do oblasti bydlení.

Pan Čech projevili zájem uvést věc do pořádku s odvoláním na smlouvy, které citoval. Na příspěvek reagoval zastupitel pan Ing. Peter Rybář, který připomněl historii případu, mimo jiné fakt, že původní vstřícný návrh obce byl společností EDELSTADT odmítnut. Paní Vaněčková zmínila špatné rozhodování ze strany bývalého starosty pana Mareše. Pan Šmejkal v diskusi zmínil

zábor orné půdy, další přítomní diskutující občané jasně projeví nesouhlas s jakoukoli masivní zástavbou v katastru obce. Paní Tůmovou zajímalo jak pozemky společnost EDELSTADT nabyla. Od pana Čecha jí bylo sděleno, že od Pozemkového fondu. Pan Čech projevil zájem věc smírně řešit, nabídl účast například s rozšířením kapacity míst v ZŠ, nízké občanské vybavenosti atd. V diskusi bylo také několikrát řečeno, že pozemek 143/13 je značně vzdálený současnému intravilánu obce a v nově pořizovaném ÚP zastupitelé nenavrhnou jeho zastavění. Po ohlasu proti jakékoli masivní výstavbě pan Čech vyzval k řešení o narovnání vztahů s ohledem na uzavřené smlouvy z předchozích let. Do diskuse vstoupil pan Mgr. Janík, který vyzval pana Čecha k předložení jeho návrhu. Dále byla diskuse vedena v zájmu obecních aktivit. Pan Šmejkal upozornil na havarijní stav povrchů v některých ulicích obce. Starosta se obrátil na občany s výzvou k jarnímu úklidu a to nejen na pozemcích ve vlastnictví občanů, ale i v jejich nejbližším okolí a také na veřejném pohřebišti. Problému dopravní situace v souvislosti se školní docházkou našich žáků na II. stupeň se věnoval v diskusi pan Mgr. Janík. Předsedající slíbil ověření možnosti rozšíření autobusové linky č. 352 a s výsledkem občany seznámí.

### **Další informace z obecního úřadu:**

- Vítání nových občánků obce Tachlovice se bude konat dne 29. 5. 2016 od 14.00 hodin v zasedací místnosti na Obecním úřadě v Tachlovicích. Prosíme rodiče dětí narozených od 1. 6. 2015 do 10. 5. 2016 o jejich nahlášení na Obecní úřad paní Cízlové.
- Svoz bioodpadu v hnědých popelnicích začal 5. 4. 2016 a následně pokračuje každých 14 dní. Upozorňujeme občany, že do popelnic na bioodpad nepatří kameny a další těžké, ostré předměty, které popelnice poškozují a přetěžují. V případě zjištění přetížené popelnice se může stát, že nebude popeláři vyvezena. Dále upozorňujeme občany, že na nádobě musí být známka, kterou si občané zdarma vyzvednou na OÚ. Bez ní nebude nádoba vyvezená.
- Finišuje příprava dokumentace k rekonstrukci Jakubské návsi a po jejím schválení a výběru zhotovitele dojde k samotné opravě, zřejmě v druhé polovině roku 2016.
- V noci z neděle na pondělí 14. 3. 2016 v ulici Na Vrškách došlo k vloupání do rodinného domku. Zloděje neodradilo ani to, že jeho majitelé byli doma a nic netušíce spali. Majitelé domku byli činností zloděje probuzeni a ten, když zjistil, že již není sám, kdo je v domě čilý a vzhůru, utekl. Případ byl oznámen policii, která přijela na místo se psem a psůvodem a započalo vyšetřování.  
Zamykejte a zajistěte si své domovy i v době, kdy jste doma, zejména v nočních hodinách. V případě, že by se něco podobného opakovalo, nesnažte se zloděje sami zadržet, ale volejte policii na linku 158.
- Povodí Vltavy oznámilo, že v průběhu roku 2016 provede údržbu vodního toku Radotínského potoka v rozsahu odstranění nebezpečných a popadaných dřevin a odstranění dřevin z toku.
- V sobotu 12. 03. 2016 provedlo Myslivecké sdružení Březná úklid nepovolených černých skládek v lokalitách k. ú. Tachlovice. Naši myslivci posbírali 6 pytlů odpadu v lokalitě lesa Březná a jeden velký valník velkoobjemového komunálního odpadu v okolí můstku přes Radotínský potok na silnici 101/II u křížení polních cest na Lada a ke Skále. Dále byl proveden výřez a likvidace přerostlých dřevin na Jakubské Návsi v souvislosti s připravovanou obnovou návsi. Techniku a obsluhu mechanizace poskytla fi. Farma Michálek, děkujeme.

## TOPAS

### Vážení spoluobčané, příznivci a návštěvníci akcí spolku TOPAS

Dovolte nám, abychom Vás touto cestou oslovili a podělili se s Vámi o to, co máme na srdci.

Spolek TOPAS vznikl 8. listopadu 2000. Díky finanční podpoře obecního úřadu máme vybavení jako např. sedací nábytek a stany. A další nové stany jsme si pořídili napůl se spolkem Veterán traktor. Od té doby už nás nestraší špatné počasí, jelikož Vás máme kam schovat. Vše rádi nachystáme a organizujeme, ale je nás málo. Šest žen a dva muži, není počet, který by vše stíhal tak, jak by si daná akce zasloužila. Proto přicházíme s prosbou.

Potřebujeme pomoc. Když má naše osmice vynosit ze sklepa 300 kilogramů nejrůznějšího vybavení, postavit tábor ☺, druhý den zase sklídit a nanosít zpět, je to opravdu náročné. To si asi umíte představit. A proto se obracíme na Vás, dobrovolné pomocníky, které bychom rádi využívali jako nesmírně užitečnou a potřebnou pomoc. Hodně náročné akce máme dvě, Čarodějnice a Máje. Rádi bychom vytvořili databázi emailových adres ochotných lidí, kterým budeme rozesílat signál S. O. S. Svou pomoc prosím nabídněte na adresu [topas@post.cz](mailto:topas@post.cz).

Druhá věc, která nám leží na srdci, jsou naše děti, pro které pořádáme Čarodějnickou školu a Dětský den. Vymyslet disciplíny, nakoupit rekvizity a odměny pro malé soutěžící, to umíme. Chybí nám ale dohled na stanovištích, aby vše probíhalo podle pravidel fair play. Čím víc pomocníků, tím víc zábavy! Zatím nás omezoval náš počet, ale pokud si někteří z vás najdou dvě hodinky času, všechno se změní. Nabídky platí nejen pro dámy a slečny, ale i pro pány a odrostlé kluky. Nápadů máme spoustu. Chtěli bychom pro děti třeba loučení s prázdninami „Bojovku po Tachlovicích“, ale pro zajištění bezpečnosti a kontrolních stanovišť nás je málo. Věříme, že se připojíte. A co plánujeme na další čtvrtletí!

- 30.4. - Pálení čarodějnic: od 18 hod opékání špekáčků, v 19 hod zapálení vatry,
- Kouzelnická škola dle okolností
- 28.5. - Kácení máje
- 4.6. - Dětský den

Nově připravujeme:

Vítání ptačího zpěvu - procházka po okolí Tachlovic za opeření v doprovodu ornitologa

Historie Prahy – Topas zajistí odborného průvodce po památkách vybrané části Prahy.

Organizační informace budou ještě upřesněny.

Za spolek Topas: Alexandra, Alice, Dana, Eva, Jana, Jaroslava, Markéta, Miluška, Petr, Zdeněk

Kontaktovat nás můžete na [topas@post.cz](mailto:topas@post.cz)

### Noc kostelů

Římskokatolická farnost Tachlovice připravuje na 10. června 2016 Noc kostelů v chrámu Páně sv. Jakuba Většího v Tachlovicích s komentovanou prohlídkou a hudebním programem. Čas konání akce bude upřesněn.

---

Tachlovické listy vydává Obecní úřad Tachlovice v nákladu 325 výtisků. Aktuální zprávy a novinky o dění v obci můžete získat přihlášením k odběru novinek na stránkách obce [www.tachlovice.cz](http://www.tachlovice.cz)